

主播吹捧的保健品真有奇效吗

新华社太原3月23日电(记者梁晓飞 张磊)电商直播改变传统销售模式的同时,也成为少数不法分子兜售假冒伪劣产品的“灰色地带”,各种良莠不齐的保健类产品出现在各大直播平台。一些热销的发电背心、能量枕头、降压手表等产品专盯老人,渗透乡村,这些被主播吹捧的保健品真的有奇效吗?

发光、发电、释放能量,“雷人”的保健品

记者在某直播平台看到,一位主播把灯泡放在其推销的“航天暖玉羊绒马甲”上,灯泡一下就亮了,与其连麦的另一位主播配合着惊呼“哇,这个衣服居然有能量啊!”据该主播介绍,这一产品加了0.06安培的微电流,能为老年人补充能量。

观看完直播后,57岁的太原市民刘女士花99元购买了该功能马甲,但在家用灯泡尝试,并不能像宣传的那样可以发电,也没有感觉到具有治疗颈椎痛的效果。国网运城供电公司运检部专责工程师董云尧说,衣服上连正负极都没有,灯泡显然是不会亮的,况且超过0.05安培的电流会对人体造成生命危险,请消费者不要上当。

在另一个直播间,主播拿出一个据说叫“陨石能量枕头”的产品,并说这种枕头拥有巨大磁场,可以使墨水变成清水,让螺母从螺栓上自动脱离,并营造库存不多的紧张气氛,吸引数百名网友观看。但实际上,所谓的墨水、螺母的变化,只是被众多魔术师揭秘过的简单魔术而已。

此外,过去多次被曝出涉嫌广告违法、虚假宣传、误导消费者等问题的降压手表,如今卷土重来又活跃于电商直播间。一名直播间主播声称,降压表背后的稀土永磁体对穴位按摩能起到改善血压的效果。北京医院心血管内科主任医师刘德平在回答患者“降压手表真的有用吗”的提问时表示,高血压属于慢性的终身疾病,需长期用降压药物配合饮食治疗,降压手表不具备降低血压的作用。

类似的“雷人”保健品并非个例,一些主播通过引入生物科技、量子科学、纳米分子、石墨烯等高科技概念,博取消费者的眼球,治疗方式不是发光就是发热,不是电能就是磁能,随意夸大产品功能。记者在中国裁判文书网以“直播售卖保健产品”为关键词检索,相关案件近500例,且呈逐年递增趋势。

专盯老人、渗透乡村、花样诱导

随着县乡居民收入持续增长和老年人健康意识的不断提高,保健品市场已逐渐渗透到乡村等下沉市场。

——直播间变剧场,演戏炒作卖货。刷视频、看直播已成为很多老人

打发时间的乐趣,一些主播摸透老人的心态,处心积虑设计一些家长里短、邻里纠纷等的剧情引流。在某直播间,一名主播前一刻还在绘声绘色地讲述着帮外甥女治病的剧情,待讲到关键处,突然将1万多名粉丝引至另一个推销保健品的直播间。

——天上掉馅饼,饥饿营销下套。一些主播雇“托儿”混迹于粉丝中,以患者身份“现身说法”,并制造争先恐后购买产品的假象。记者在某直播间里看到,一件号称专柜1800元一套的理疗仪,女主播和商家你来我往“表演”砍价,经过一番争吵,女主播最终决定“自己补贴800万元”,给粉丝199元两件“骨折价”。

——留守老人缺关爱,线上也打“情感牌”。农村老人子女外出打工较多,在直播间里一个“老孝老妈”的情感攻势下,容易被虚假广告所蒙骗。“尤其是一些老年人科普知识相对欠缺,浅显地以为产品能发光发热,就有治疗效果,再加上高科技的‘帽子’和互联网+的‘马甲’,更容易被误导。”山西医科大学教授程景民说。

强化平台把关,拓宽申诉渠道

针对直播间售卖假冒伪劣产品问题,近年来,相关监管部门和平台持续进行治理。2022年,中央网信办会同相关部门开展“清朗·整治网络直播、短视频领域乱象”专项行动,集中整治“色、丑、怪、假、俗、赌”等违法违规内容乱象。抖音电商也曾发布关于“三无商品”的专项治理公告,对销售无产品名称、无生产厂家名、无厂址商品的商家进行严厉打击。

中国人民大学法学院教授刘俊海认为,直播间保健神器之所以乱象频出,一方面是少数企业和主播缺乏对法律的敬畏之心;另一方面也说明相关监管仍然存在一定漏洞和盲区,直播平台应进一步发挥好应有的为消费者把关放哨的职责。

程景民说,电商平台不能因为网络渠道的便利性而放松了对商品经营销售各环节的把关,不仅要关注商品本身的采购、入库、销售,更要承担起对直播间的管理职责。

“老年人购买了假冒伪劣产品,没有太多适合老年人便利的申诉渠道,经常吃‘哑巴亏’。”程景民建议,打通直播平台和监管举报平台,扩大举报渠道,完善举报功能,方便老年人通过截屏或录屏等方式进行申诉。相关监管部门和行业协会,也应加强针对互联网、直播售货的监督力度。

此外,受访专家均表示,随着科技进步加快和人口老龄化程度增加,老年人的养生健康意识明显提升,相应的科学普及有待进一步加强,应通过有效措施提升老年人的消费理念和科普意识。

各地延续“博物馆热” 排队观展成常态



今年以来,各地掀起“博物馆热”,处处可见排队观展的火热场面。各大博物馆也纷纷拿出镇馆之宝,并创新观展方式,让观众看得过瘾,玩得高兴。

在杭州工艺美术馆,200多名小学生在兴致勃勃观展。现场一幅机绣作品引起孩子们的好奇心,一面是黑白两色的雷峰古塔,另一面是彩色的雷峰新塔和秀丽如画的新西湖景观。

博物馆现场展示了机绣的制作过程,它传承了中国传统手工丝线刺绣技法,同时还借鉴了国外的花边技艺,让小朋友们大开眼界。

在杭州国家版本馆,充满宋代古韵的建筑,以及古籍经卷、青瓷文物等5万多件珍贵展品,让这里成为接受传统文化熏陶的网红打卡地。

神秘的青铜立人、精美的黄金面具,随着考古发现再次上新,三星堆博物馆的门票也更加抢手。在这里,观众可以通过透明的玻璃墙,沉浸式观看文物修复全过程,过一把考古瘾。

今年以来,“博物馆热”在各地延续。热门馆需要提前预约,热门展一票难求,双休日、节假日观展大排队长的现象屡见不鲜,并带动周边文创产业和消费升温。

本报综合消息

辽宁省原副省长郝春荣受贿案一审开庭

新华社大连3月23日电 2023年3月23日,辽宁省大连市中级人民法院一审公开开庭审理了辽宁省人民政府原党组成员、副省长郝春荣受贿一案。

大连市人民检察院指控:1999年至2021年,被告人郝春荣利用担任中共辽阳市太子河区委副书记、太子河区人民政府区长,中共辽阳市委常委、辽阳市人民政府副市长,中共朝阳市

委副书记,辽宁省旅游局党组书记、局长,中共盘锦市委副书记、盘锦市人民政府市长,辽宁省人民政府党组成员、副省长等职务上的便利,为有关单位和个人在土地划拨、工程承揽、事项审批、职务调整等事项上提供帮助,非法收受他人财物共计折合人民币1883万余元。检察机关请以受贿罪追究郝春荣的刑事责任。

庭审中,检察机关出示了相关证据,被告人郝春荣及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,郝春荣进行了最后陈述,并当庭表示认罪、悔罪。

庭审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。

人大代表、政协委员、新闻记者和各界群众五十余人旁听了庭审。

湖南省常德市委原书记杨懿文受贿、滥用职权一审获刑十六年半

新华社长沙3月23日电(记者谢樱)3月23日,湖南省株洲市中级人民法院依法对湖南省常德市委原书记杨懿文受贿、滥用职权一案公开宣判,杨懿文犯受贿罪,判处有期徒刑十五年,并处罚金人民币三百五十万元;犯滥用职权罪,判处有期徒刑三年六个月。数罪并罚,决定执行有期徒刑十六年六个月,并处罚金人民币三百五十万元,对杨懿文犯罪所得及其孳息依法予以没收,上缴国库。杨懿文当庭表示服从法院判决,不上诉。

经审理查明:2001年至2021年,被告人杨懿文利用担任长沙市外经贸局党委书记、局

长,商务局党委副书记、局长,长沙县人民政府县长,长沙经开区管委会主任,长沙县委书记、县长,长沙经开区党工委书记,娄底市人民政府市长,常德市委书记等职务便利,或者利用职权或者地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,在工程承揽、规划调整、土地出让金减免、房地产预售许可、土地招拍挂等事项上为有关单位或个人提供帮助,收受他人财物共计折合人民币6979.3466万元,其中3373.6657万元尚未实际取得。并获得股份分红9.0718万元。被告人杨懿文在担任长沙县人民

政府县长、长沙县委书记、长沙县招商引资工作领导小组组长期间,违反《中华人民共和国土地管理法》等法律、法规,滥用职权,致高速公路服务区土地被不具备竞买资格的单位以低于市场价竞得,造成国家经济损失1305.41万元。

株洲市中级人民法院认为:被告人杨懿文的行为构成受贿罪、滥用职权罪。杨懿文受贿数额特别巨大。鉴于其受贿犯罪中有3373.6657万元未遂,到案后如实供述,自愿认罪认罚,且积极配合退缴全部赃款及犯罪所得孳息,依法可以从轻处罚。法庭遂依法作出上述判决。

关于办理房屋不动产权证的公告

尊敬的西宁中海·河山郡的各位业主:

您购买的位于西宁市城北西海路59号中海·河山郡26、27、28、29、30、31、32、33号楼的商品房于2023年3月27日开始办理不动产权证,我司于2023年3月24日开始通过各楼栋张贴《关于中海河山郡项目个人不动产权证办理的

通知》或者电话、微信、邮政快递等形式通知您前来办理不动产权证相关手续,相关办证事宜我司会在办证通知中仔细说明。请各位业主积极前来办理,否则依据《商品房买卖合同》之约定逾期办证之责我司不予承担。

特此公告!

西宁中海宏洋房地产开发有限公司
2023年3月24日

Haier 王府井大城

活动时间 2023年4月1日

厂家操盘 全城联动 购家电 抽汽车

1 认筹送好礼	2 满额赠礼	3 购机赠金蛋	4 买五送一	5 整点抽奖
6 购家电抽汽车	7 买千返百	8 专属权益	9 服务保障	

活动详情锁定4月1日王府井大城负一楼 18997194568